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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 
ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de 
uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 
de prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES DE 01 A 06 - 
LÍNGUA PORTUGUESA

Considere atentamente o texto a seguir, extraído de 
uma das crônicas de Machado de Assis, para respon-
der as próximas questões.

“Desde a mais remota antiguidade, sempre as mu-
lheres tiveram a sua queda para os tolos. Alcibíades, 
Sócrates e Platão foram sacrificados por elas aos pre-
sumidos do tempo. Turenne, La Rochefoucauld, Raci-
ne e Molière foram traídos por suas amantes, que se 
entregaram a basbaques notórios. No século passado 
todas as boas fortunas foram reservadas aos peque-
nos abades. Estribadas nesses exemplos, as nossas 
contemporâneas continuaram a idolatrar os descen-
dentes dos ídolos das suas avós. Não é nosso fim 
censurar uma tendência, que parece invencível; o que 
queremos é motivá-la. Por menos observador e me-
nos experiente que seja, qualquer pessoa reconhece 
que a toleima é quase sempre um penhor de triunfo. 
Desgraçadamente ninguém pode por sua própria von-
tade gozar das vantagens da toleima. A toleima é mais 
do que uma superioridade ordinária: é um dom, é uma 
graça, é um selo divino”. 
(Extraído de: Obra Completa de Machado de Assis. Rio de 

Janeiro: Nova Aguilar, 1994.Trecho  com    adaptações).

01. Em relação à interpretação desse trecho, pode-se 
afirmar que o autor:

a) busca demonstrar como o “ser mulher” mudou dras-
ticamente ao longo dos séculos.
b) critica as mulheres de sua época por terem abando-
nado o costume de suas avós.
c) defende que, para ser atrativo às mulheres, não 
basta ser belo, mas também culto.
d) enfatiza a continuidade de uma suposta tendência 
característica das mulheres.___________________________________________
02. No trecho em questão, as personalidades                    
citadas – Alcibíades, Sócrates, Platão, Turenne, La 
Rochefoucauld, Racine e Molière – servem na argu-
mentação do autor como exemplos de:

a) basbaques notórios.
b) ídolos das avós.
c) indivíduos presumidos.
d) rejeitados pelas mulheres.
___________________________________________
03. Na primeira oração do texto, o termo “queda” car-
rega o sentido de:

a) decadência moral.
b) inclinação ou propensão.
c) perda de influência.
d) ruína ou perdição.___________________________________________
04. Em relação à acentuação gráfica que aparece no 
nome próprio “Molière”, personalidade citada no texto, 
pode-se dizer que se trata de um:

a) acento agudo, usado para marcar a sílaba tônica.
b) til, usado como sinal gráfico de nasalação na pro-
núncia.
c) acento grave, indício de se tratar de um nome es-
trangeiro.
d) acento circunflexo, pois a sílaba tônica é fechada ou 
semifechada.
___________________________________________
05. Na parte final do texto, após afirmar que “a toleima 
é mais do que uma superioridade ordinária”, o autor 
emprega o sinal de pontuação denominado dois-pon-
tos. Nesse caso, esse sinal de pontuação serve para 
introduzir no texto:

a) uma citação.
b) uma exceção.
c) uma explicação.
d) um discurso direto.
___________________________________________
06. Nas últimas orações do trecho selecionado – “é 
um dom, é uma graça, é um selo divino” –, o autor 
adota propositalmente uma repetição de termos, o que 
caracteriza uma figura de linguagem. Marque a alter-
nativa que indica essa figura de linguagem.

a) Anáfora.
b) Eufemismo.
c) Ironia.
d) Metonímia.
___________________________________________

QUESTÕES DE 07 A 10 - 
MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

07. Adilson contou a seguinte mentira: “tenho 40 anos 
e 5 filhos”. Pode-se dizer que é verdade que: 

a) Adilson não tem 40 anos e nem tem 5 filhos.
b) Adilson não tem 40 anos ou não tem 5 filhos.
c) Adilson tem 40 anos e 5 filhos.
d) Adison tem 5 anos e 40 filhos.
___________________________________________

08. Em um concurso público, Janaina acertou 15 ques-
tões a mais que Edgard. Se Janaína tivesse acertado 
5 questões a mais, ela teria acertado o dobro da quan-
tidade de questões acertadas por Edgard. Quantas 
questões Edgard acertou?

a) 10
b) 20
c) 25
d) 40
___________________________________________

09. Em uma cidade do Paraná com 16000 habitantes, 
1000 pessoas foram infectadas pelo novo coronavírus 
Sars-Cov-2 no ano de 2020. Assinale a alternativa que 
apresenta a porcentagem de infectados nessa cidade 
em 2020 em relação ao número de habitantes.
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a) 1,6%
b) 2%
c) 6,25%
d) 16%
___________________________________________

10. Uma pessoa fez um empréstimo de R$ 4000,00 
com um familiar e prometeu pagar em 10 meses em 
um regime de juro simples com taxa de 2% am. Quan-
to essa pessoa pagará ao familiar após os 10 meses?

a) R$ 4800,00
b) R$ 5000,00
c) R$ 8000,00
d) R$ 8400,00
___________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 14 - 
INFORMÁTICA BASICA

11. Em uma instalação padrão do sistema operacio-
nal Windows, o aplicativo denominado Lixeira, é res-
ponsável por armazenar arquivos e pastas que foram 
excluídos, entretanto é possível remover arquivos de 
forma definitiva do computador, sem que passem para 
a lixeira, essa ação é conseguida através da combina-
ção das teclas de atalho:

a) Shift + Tab
b) Shift + Del
c) Shift + End
d) Shift + Home
___________________________________________

12. No Microsoft Excel, após um dado ser copiado, ele 
pode ser colado em outra parte da planilha utilizando 
comandos apropriados. Uma das possilidades que faz 
parte da opção Colar Especial, permite que dados que 
estejam no formato de linha sejam colados no formato 
de coluna e (vice-versa), como demonstrado na figura 
a seguir, selecione a alternativa que possui a denomi-
nação correta para essa opção:
 

a) Girar 90º Graus
b) Gerar 180º Graus
c) Inverter
d) Transpor
___________________________________________

13. Em uma instalação do sistema operacional Micro-
soft Windows 10, para mostrar arquivos ocultos, no 
caso de visualização completa de todas opções da 
guia exibir, o caminho que o usuário deverá percorrer 
está presente na alternativa:

a) Abrir o explorador de arquivos > Abrir Guia Exibir > 
Marcar opção Itens Ocultos
b) Abrir o explorador de arquivos > Abrir Guia Exibir > 
Desmarcar opção Itens Ocultos
c) Abrir o explorador de arquivos > Abrir Guia Exibir > 
Marcar opção Exibir Tudo
d) Abrir o explorador de arquivos > Abrir Guia Exibir > 
Marcar opção Não Ocultar___________________________________________
14. No editor de texto Microsoft Word, existe um bo-
tão que permite mostrar marcas de parágrafo e outros 
símbolos de formatação ocultos, assinale a alternativa 
que apresentar a imagem do botão referente a esta 
opção.

a) 
b) 
c) 
d) 
___________________________________________

QUESTÕES DE 15 A 18 - 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL

15. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Cambira – PR, a política habitacional do Município, in-
tegrada à da União e a do Estado, objetivará a solução 
da carência habitacional de acordo com o seguinte 
princípio básico e critério:

a) Oferta de lotes rurais não urbanizáveis.
b) Atendimento não prioritário.
c) Formação de programas habitacionais pelo sistema 
de mutirão e autoconstrução.
d) Proibição de criação de cooperativas populares de 
habitação.___________________________________________
16. Com base nas disposições constantes da Lei Or-
gânica do Município de Cambira – PR a respeito da 
educação, assinale a alternativa CORRETA.

a) O Poder Público Municipal deverá exigir reciclagem 
de todos os professores municipais de 2 (dois) em 2 
(dois) anos, celebrando convênios com faculdades pú-
blicas ou privadas.
b) O Poder Público Municipal deverá promover a des-
centralização do ensino rural somente quando o ensi-
namento da zona rural não for possível.
c) Deverá ser aplicado, no mínimo, trinta por cento da 
arrecadação de impostos, inclusive o proveniente de 
transferências, na manutenção e desenvolvimento de 
ensino público, destinando parte desse montante na 
concessão de bolsas de estudo para os alunos que 
demonstrarem capacidade profissional relevante nos 
diversos graus de ensino ofertados no município e que 
não possuam condições financeiras para prossegui-
mento dos estudos em cursos ou escolas não existen-
tes no Município.
d) Serão criados conselhos escolares que formarão 
parte orgânica da unidade escolar, com caráter deli-
berativo, cujos membros serão escolhidos por eleição 
direta e secreta, pelos pais dos alunos, professores e 
funcionários._________________________________________
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17. Assinale a alternativa INCORRETA, exclusivamen-
te de acordo com o Estatuto dos Funcionários Públi-
cos Municipais de Cambira – PR.

a) Os cargos de provimento em comissão se destinam 
a atender encargos de direção, de chefia, de consulta 
ou de assessoramento. A posse em cargo em comis-
são determina o concomitante afastamento do funcio-
nário do cargo efetivo de que foi titular, ressalvados os 
casos de acumulação legal comprovada.
b) A primeira investidura em cargo de provimento efeti-
vo será feita mediante concurso público de provas es-
critas, vedada a substituição por prático-orais.
c) Terá preferência para nomeação, em caso de em-
pate na classificação, o candidato já pertencente ao 
serviço público municipal e, havendo mais de um can-
didato com este requisito, o mais antigo.
d) O funcionário nomeado para o cargo, cujo exercício 
exija prestação de garantia, ficará sujeito ao desconto 
compulsório nos respectivos vencimentos, da parcela 
correspondente ao valor do prêmio de seguro de fideli-
dade, que deverá ser ajustado com entidade autoriza-
da, à escolha da Administração
___________________________________________

18. Com base exclusivamente no que dispõe o Estatu-
to dos Funcionários de Cambira – PR, a respeito das 
penalidades, é CORRETO afirmar que:

a) A pena de demissão será aplicada nos casos de 
vício de jogos proibidos.
b) A pena de repreensão será aplicada verbalmente 
nos casos de desobediência ou falta de cumprimento 
dos deveres.
c) Considera-se abandono de cargo a ausência do fun-
cionário, sem causa justificada, por mais de 30 (trinta) 
dias consecutivos ou 90 (noventa) intercalados, no pe-
ríodo de 12 (doze) meses.
d) A confissão espontânea da infração não pode justi-
ficar a atenuação da pena.
___________________________________________

QUESTÕES DE 19 A 30 - 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

19. Sobre processo de preparo dos alimentos em uma 
Unidade de Alimentação e Nutrição, analise as afirma-
tivas a seguir. 

I.Os manipuladores que apresentarem lesões e ou 
sintomas de enfermidades que possam comprometer 
a qualidade higiênico-sanitária dos alimentos devem 
ser afastados da atividade de preparação de alimentos 
enquanto persistirem essas condições de saúde.
II.Quando as matérias-primas e os ingredientes não 
forem utilizados em sua totalidade, devem ser ade-
quadamente acondicionados e identificados com, no 
mínimo, as seguintes informações: designação do pro-
duto, data de fracionamento e prazo de validade após 
a abertura ou retirada da embalagem original.

III. Os manipuladores não devem fumar, tossir e mani-
pular dinheiro pois são atos que podem contaminar o 
alimento durante o preparo do mesmo. Porém podem 
cantar e assobiar durante o preparo já que estas ati-
vidades não apresentam risco de contaminação aos 
alimentos pois não envolvem o uso das mãos.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Somente a afirmativa I está correta.
b) Somente a afirmativa II está correta.
c) Somente a afirmativa III está correta.
d) Somente as afirmativas I e II estão corretas.
___________________________________________
20. Acerca do preparo dos alimentos, analise as as-
sertivas abaixo e indique V para verdadeiro e F para 
falso:

(    ) Durante a preparação dos alimentos, devem ser 
adotadas medidas a fim de minimizar o risco de con-
taminação cruzada. Deve-se evitar o contato direto ou 
indireto entre alimentos crus, semi-preparados e pron-
tos para o consumo.
(    ) Os alimentos submetidos ao descongelamento 
devem ser mantidos em temperatura ambiente e se 
não forem imediatamente utilizados, devem ser recon-
gelados para não correr risco de contaminação micro-
biológica.
(    ) Os manipuladores devem ter asseio pessoal, 
apresentando-se com uniformes compatíveis à ativi-
dade, conservados e limpos. Os uniformes devem ser 
trocados, no mínimo, diariamente e usados exclusiva-
mente nas dependências internas do estabelecimento. 
As roupas e os objetos pessoais devem ser guardados 
em local específico e reservado para esse fim.
(      ) Os manipuladores de alimentos devem ser su-
pervisionados e capacitados periodicamente em higie-
ne pessoal, em manipulação higiênica dos alimentos e 
em doenças transmitidas por alimentos. A capacitação 
deve ser comprovada mediante documentação.

Assinale a alternativa que indica a sequência COR-
RETA.

a) F.V.F.V.
b) F.V.F.F.
c) V.F.V.V.
d) F.V.V.F.___________________________________________
21. Acerca das vitaminas lipossolúveis, analise as as-
sertivas abaixo:

I.Pode-se afirmar que a Vitamina A é lipossolúvel.
II.Pode-se afirmar que a vitamina D é lipossolúvel.
III.Pode-se afirmar que a vitamina B12 é lipossolúvel. 

Com base nisso, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente a afirmativa I está correta.
b) Somente a afirmativa II está correta.
c) Somente a afirmativa III está correta.
d) Somente as afirmativas I e II estão corretas._________________________________________
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22. Acerca dos nutrientes, analise as questões abaixo 
e assinale V para verdadeiro e F para falso.

(   ) A biodisponibilidade do cálcio está relacionada 
a três hormônios (hormônio da paratireóide, do cole-
calciferol e da calcitonina) que agem diretamente na 
absorção intestinal de cálcio, na reabsorção renal, na 
excreção e nos estoques dos ossos, para manter a 
concentração sérica de cálcio em níveis constantes.
(    ) As principais funções do selênio são: controle oxi-
dativo, participação na homeostase dos hormônios da 
tireóide, proteção contra metais pesados e xenobióti-
cos e aumento da resistência do sistema imunológico.
(    ) A Vitamina B9 é lipossolúvel.
(    ) A anemia megaloblástica, com diminuição na con-
centração de hemoglobina no sangue, pode ser consi-
derada como a principal consequência da deficiência 
de ferro.

Com base nisso, assinale a alternativa que indica a 
sequência CORRETA.

a) V.V.F.F.
b) F.V.F.F.
c) F.F.V.V.
d) F.V.V.F.
___________________________________________

23. O ________ é um elemento-traço fundamental 
para a síntese dos hormônios tireoidianos e sua de-
ficiência está relacionada com o desenvolvimento de 
bócio, prejuízos no desenvolvimento e metabolismo, 
complicações na gestação, incluindo morte fetal e 
anomalias congênitas.

Assinale a alternativa que completa adequadamente a 
afirmação anterior.

a) Iodo.
b) Boro.
c) Vanádio.
d) Potássio.
___________________________________________

24. Assinale a alternativa CORRETA.

a) Dieta enteral elementar é aquela em que os macro-
nutrientes, em especial a proteína, apresentam-se na 
sua forma totalmente hidrolisada.
b) Dieta enteral oligomérica é aquela em que os ma-
cronutrientes, em especial a proteína, apresentam-se 
na sua forma intacta.
c) Dieta enteral polimérica é aquela em que os macro-
nutrientes, em especial a proteína, apresentam-se na 
sua forma parcialmente hidrolisada.
d) Jejunostomia é recomendada para a nutrição en-
teral. No seu procedimento a sonda é introduzida no 
nariz e desce até o estômago.
___________________________________________

25. Acerca da dietoterapia, analise as afirmativas a se-
guir e assinale a alternativa CORRETA.

I. A hipertensão arterial sistêmica (HAS), também cha-
mada somente de hipertensão, é uma condição clíni-
ca multicausal caracterizada por elevação sustentada 
dos níveis de pressão artéria ≥140mmHg (sistólica) e/
ou 90mmHg (diastólica). Com frequência está asso-
ciada a distúrbios metabólicos e alterações funcionais 
e/ou estruturais de órgãos-alvo (rins, coração, encé-
falo e vasos sanguíneos), podendo ser agravada pela 
presença de outros fatores de risco, como dislipide-
mias, obesidade abdominal, intolerância à glicose e 
diabetes melito.
II. O objetivo primário da dietoterapia no diabetes me-
lito é garantir o controle glicêmico. Além disso, a die-
ta visa proporcionar o estado nutricional adequado, a 
saúde e a qualidade de vida do indivíduo, bem como 
prevenir e tratar complicações a curto e longo prazo.
III. O diabetes tipo 2 caracteriza-se por intolerância à 
glicose e hiperglicemia crônica, tendo como principal 
alteração fisiopatológica a resistência periférica à insu-
lina, em particular nos tecidos adiposos e musculoes-
quelético, que está associada à deficiência relativa na 
secreção deste hormônio em resposta à glicose.

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
b) Somente a afirmativa II está correta.
c) Todas as afirmativas estão corretas.
d) Nenhuma afirmativa está correta.
___________________________________________

26. Sobre o diabetes melito, é CORRETO afirmar:

a) No momento do diagnóstico, os indivíduos porta-
dores de diabetes tipo 1 normalmente estão obesos e 
podem apresentar sudorese e pouca micção.
b) A recomendação atual de energia para indivíduos 
com diabetes melito deve ser individualizada, possibi-
litando a ingestão de alimentos saudáveis e em quan-
tidade suficiente para o controle do peso. No diabetes 
tipo 2 associado à obesidade, em particular, os indi-
víduos podem se beneficiar da redução da ingestão 
calórica e, consequentemente, perder peso.
c) É definida como o processo de inflamação da muco-
sa gástrica, também chamada de irritação ou erosão, 
apresentando-se de modo agudo ou crônico.
d) As causas mais frequentes de diabetes melito são 
o consumo excessivo de álcool e o uso prolongado 
de anti-inflamatórios não esteroides, além de poder se 
desenvolver após grandes cirurgias, traumas, queima-
duras ou infecções graves.
___________________________________________
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27. Analise as afirmativas a seguir e assinale V para 
verdadeiro e F para falso.

(   ) O magnésio, selênio e vitamina C induzem a re-
dução da pressão arterial por meio da elevação da 
natriurese, diminuição da secreção de renina e nore-
pinefrina e aumento da secreção de prostaglandina. 
Apresenta não só efeito anti-hipertensivo como tam-
bém na proteção de danos cardiovasculares, auxilian-
do pacientes em uso de medicamentos diuréticos.
(   ) O sobrepeso e a obesidade são fatores de risco 
para a hipertensão arterial sistêmica, principalmente 
com excesso de gordura na região abdominal. O ex-
cesso de gordura intra-abdominal ou visceral é consi-
derado um fator de risco maior do que o excesso de 
peso corporal total para o desenvolvimento de doen-
ças crônicas não transmissíveis. 
(   ) O diabetes melito é uma doença caracterizada 
pela hiperglicemia crônica que contribui para o aumen-
to da mortalidade. Essa doença constitui um problema 
grave de saúde pública, uma vez que está associada 
a diversas comorbidades, a exemplo das doenças car-
diovasculares e do câncer.
(   ) O diabetes melito tipo 1 é uma doença crônica 
caracterizada por destruição autoimune das células β 
pancreáticas, e comumente leva à total deficiência de 
insulina.

Assinale a alternativa com a sequência CORRETA:

a) V.V.F.F.
b) F.V.F.F.
c) F.V.V.V.
d) F.V.V.F.___________________________________________
28. Assinale a alternativa que completa adequada-
mente a sentença a seguir.

O mineral mais abundante no corpo humano é o 
________, sendo de grande importância para o cres-
cimento e desenvolvimento do organismo. Participa 
do metabolismo intracelular, do crescimento ósseo, da 
coagulação sanguínea, da condução nervosa, da con-
tração muscular e das funções cardíacas. 

a) Cálcio.
b) Magnésio.
c) Zinco.
d) Ferro. ___________________________________________

29. Analise as assertivas a seguir e assinale a alterna-
tiva CORRETA.

I. A grande importância do zinco na saúde humana de-
ve-se à sua essencialidade para o crescimento, o de-
senvolvimento e a reprodução, uma vez que participa 
de diversas funções fisiológicas. 
II. A deficiência mais grave de niacina leva ao raqui-
tismo.
III. A vitamina B12, embora hidrossolúvel, pode ser ar-
mazenada no fígado, possibilitando um longo período 
de alimentação carente antes do surgimento de mani-
festações clínicas.

a) Somente a afirmativa I está correta.
b) Somente a afirmativa II está correta.
c) Somente a afirmativa III está correta.
d) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
___________________________________________
30. Acerca da previsão constitucional sobre a saúde, 
assinale a alternativa CORRETA.

a) A saúde é direito de todos e dever do Estado, ga-
rantido mediante políticas sociais e econômicas que 
visem à redução do risco de doença e de outros agra-
vos e ao acesso universal.
b) O SUS não garante acesso universal à saúde, pois 
exige pagamento prévio.
c) A assistência à saúde é proibida à iniciativa privada.
d)Ao sistema único de saúde compete colaborar na 
proteção do meio ambiente, exceto o meio ambiente 
do trabalho.
___________________________________________


